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Премијер Мађарске Петер Мађар је у четвртак на редовној владиној конференцији
за новинаре поручио да би грађане Мађарске требало обавестити како напредује
случај афере "Златног конвоја" у који је наводно умешан врх, сада већ бивше,
Орбанове владе.

  

  

"Примећујем да су, према информацијама које је пружио врховни јавни тужилац, у току
две одвојене истраге, једна због сумње на прање новца, а друга због хапшења које је
извршено под непрописним и незаконитим околностима", рекао је Мађар мислећи на
изјаву врховног тужиоца Балинта Габора Нађа, преноси ХВГ.

  

Премијер дао рок врховном тужиоцу да изнесе податке о истрази

  

 1 / 4



Петер Мађар: Позивам врховног јавног тужиоца Балинта Габора Нађа да очисти своју организацију од мађарске "Коза Ностре" - или да поднесе оставку
четвртак, 25 јун 2026 22:47

Премијер је врховном тужиоцу дао рок до данас до 15 часова да саопшти ко је све
саслушан у вези са случајем и докле је стигла истрага, што је он и учинио десет минута
пре истека рока, међутим није изнео информације, које је од њега Мађар очекивао.

  

Премијер је додао да поштује то, али је истакао да јавност са правом очекује
информације о случају, наравно само оне, које не угрожавају истрагу.

  

"На основу прелиминарних извештаја, може се рећи да Канцеларија за заштиту уставног
поретка, Канцеларија за информисање, Национална управа за порезе и царине, Центар
за борбу против тероризма, Пореска и царинска управа и Врховно тужилаштво упиру
прстом једни у друге", рекао је премијер.

  

Петер Мађар је констатовао да је руководство Врховног јавног тужилаштва остало
непоромењено након смене режима у Мађарској и да не зна да ли је то баш добро.

  

"Ове организације могу бити делимично успешне у пребацивању одговорности једна на
другу, али крајња одговорност не лежи на њима. На основу информација које су биле
доступне влади, коначну одлуку нису донели они, већ је она донета на много вишем
нивоу", додао је Мађар.

  

Потом се осврнуо на то да је једно тужилаштво наложило другом да испита одређене
осумњичене.

  

"Зато мислим да би вредело обавестити мађарски народ да ли се то и догодило, а ако
није, зашто није. Одлазак шефа Главног истражног тужилаштва такође није случајност.
Постоје озбиљни унутрашњи сукоби унутар тужилаштва. Одређени чланови мађарске
Коза Ностре имали су или још увек имају утицај у истражним органима", рекао је
мађарски премијер.

  

Након тога Петер Мађар је позвао врховног тужиоца да очисти своју организацију од тих
људи.
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"Ако Балинт Габор Нађ није у могућности или не жели то да учини, онда треба да
напусти Врховно тужилаштво. Овде ћу се сада зауставити. Могао бих рећи више, али ми
није дозвољено, да не бих угрозио истрагу", казао је премијер, известио је мађарски
портал.

  

ХВГ је раније писао да се поводом случаја афере "Златни конвој", према наводном
документу тужилаштва, треба испитати кривична одговорност бившег премијера
Виктора Орбана, бившег државног секретара који је надзирао националне безбедносне
службе Ерша Фаркаша (Фаркас Öрс), бившег генералног директора Центра за борбу
против тероризма Јаноша Хајдуа (Хајду Јáнос) и бившег заменика председника
Националне управа за порезе и царине за криминалистичке и полицијске послове
Тамаша Деметера (Деметер Тамáс).

  

Украјински конвој засутављен у марту у јеку изборне кампање

  

ХВГ подсећа да је све је почело у марту, када су мађарске власти пресреле конвој са
готовином украјинске државне банке који је превозио значајну количину готовине.
Операција је покренута због сумње на прање новца, али је касније покренута истрага и
због сумње на незаконито притварање. Телеx је раније објавио да је Орбанова влада
донела одлуку ког датума ће се извести рација на украјински конвој, што је потврдила и
Канцеларија за заштиту уставног поретка.

  

Портал 444.ху је пре 11 дана известио о интерном извештају Националне управе за
порезе и царине, у којем је наведено да је током мартовске операције против украјинског
"златног конвоја" вероватно прекршено неколико закона и прописа, а доводи се у
питање и законитост поступака врховног тужиоца.

  

Подсетимо, Мађарске власти су у марту у јеку предизборне кампање зауставиле два
украјинска возила за транспорт новца и привеле седам украјинских држављана. Возила
су превозила 40 милиона долара, 35 милиона евра и 9 килограма злата, а случај је
изазвао озбиљне дипломатске тензије између Мађарске и Украјине. Део јавности сматра
да је Орбан то урадио само због тога да би појачао своју предизборну кампању, која се
базирала на анимозитету према Украјини и страху од увођења земље у рат и енергетску
кризу.
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(Н1)
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